

Сколько народных денег тратится на народную дружину?



Стр. 2

вторник четверг

www.igazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА КУЗНЕЦК

№39 (3030) • 30 МАЯ 2023 г.

**Прозвенел звонок
прощальный**



Стр. 3

ВСЬ ГОРОД БЫ НЕРОВНОСТЯМИ «УТЫКАТЬ»

На прошлой неделе основной темой обсуждения кузнечанам и в соцсетях были новые дорожные неровности. Автолюбители жаловались на то, что «лежачие полицейские» на Фабричной, «Правды» у школ №№ 1, 2, 17 – просто «жесть»: практически под прямым углом выполнены эти слишком высокие сооружения...

«Они выполнены так, чтобы детей не пошибали, для этого их и ставят», – дал комментарий глава города Сергей Златогорский на оперативном совещании, прошедшем в администрации Кузнецка 29-го мая. – На что жалуются? Пролетать не получается? Я же вижу, как ездят по городу, и слышу. Весь город надо этими «полицейскими утыкать», тогда хоть какая-то безопасность будет».

В продолжение темы дорожной безопасности глава предложил делать пешеходные переходы согласно не столько «букве закона», сколько здравому смыслу: «Конкретный пример: есть у нас на Пензенской мебельные фабрики «Галина» и «Альбина». От «Альбины» остановка через дорогу. Как люди пойдут? Они пойдут через дорогу, а вы нарисовали им переход на 200 метров вправо, чтобы они на 200 метров ушли вправо, перешли через переход, пошли к остановке... Пойдут они так? Нет. Кого-нибудь когда-нибудь сшибут. Надо эти вопросы поправлять под ситуацию».

Екатерина НУШТАЕВА.

В ДЕНЬ ДЕТСТВА!

1-го июня, в Международный день защиты детей, в городе Кузнецке пройдет праздничная программа.

В городском парке «Нескучный сад» в этот день запланировано проведение развлекательных мероприятий с 10 до 17 часов. С 14 до 16 часов пройдет программа благотворительного фонда «Добрый Кузнецк».

На центральной площади города в 10 часов запланирована детская игровая программа «Мир солнечного детства».

В музейно-выставочном центре в Международный день защиты детей с 9.00 – День открытых дверей.

В клубе на воздухе «Западный» в 17 часов состоится концертная программа «Мы встречаем праздник лета, праздник солнца, праздник света».

На стадионе «Рубин» в 11 часов пройдет открытая тренировка по футболу, мастер-класс по хоккею, игровая эстафета. В это же время на ФОКоте в Западном микрорайоне состоится открытая тренировка по хоккею.

По информации пресс-службы администрации Кузнецка.

Если у вас есть собака...

Госдума Российской Федерации приняла закон о штрафах для владельцев животных за нарушения правил их содержания, а также за ущерб, который животное причинило гражданам или их имуществу.

«Цень» на укусы кусаются!

В проведенном в 2022 году Фондом «Общественное мнение» опросе 43% россиян заявили, что там, где они живут, много бездомных собак. Почти половина респондентов отметили, что в их населенном пункте такие собаки угрожают безопасности людей. Согласно неофициальной статистике, в 2021 году в России проживали 735 000 тысяч бездомных собак, хотя очевидно, что цифры носят очень приблизительный характер. Во-первых, посчитать вольных, регулярно размножающихся и умирающих животных сложно, а во-вторых – не все «бродячие» собаки бездомные.

Проблема самовыгула домашних животных не решена, но возможно, собаководы перестанут выпускать своих питомцев на улицу, когда узнают, какой штраф им придется заплатить, если их песик кого-то даже совсем чуть-чуть «тяпнет».

Согласно решению депутатов Госдумы, штраф за ущерб здоровью или имуществу, причиненный животным, для хозяина – физлица составит от 10 тысяч до 30 тысяч рублей, для должностных лиц – от 50 тысяч до 100 тысяч рублей, для юридических лиц – от 100 тысяч до 200 тысяч рублей.

Владелец «кусаки» освобождается от штрафа, если нарушения были допущены, когда за животным по его поручению присматривал другой человек, или если животное вышло из владения лица в результате противоправных действий других лиц. Но если хозяин сам отпустил собаку побегать, а она «набедакуррила», то отвечать ему придется по всей строгости.

Один из авторов законопроекта – первый зампред комитета Госдумы по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды Владимир Бурматов пояснил:

«За серьезные укусы у нас есть даже две уголовные статьи – причинение вреда по неосторожности и причинение смерти по неосторожности. Если серьезные укусы, как, допустим, в Оренбурге, где мальчика загрызли, там возбуждено уголовное дело, арестован начальник управления ЖКХ, который этих собак с улицы не убрал, это его функция была. Если это владельческая собака, владелец будет арестован. А если укусы незначительные,



тогда это административная ответственность, штрафы доходят до 200 тысяч рублей. Но практика расследований по таким делам – это компетенция полиции, полиция определяет, есть ли уголовное состав. Если есть, тогда это уголовное дело – и до двух лет лишения свободы. Если уголовного состава нет, тогда это административное правонарушение, там штраф. Штраф зачисляется в бюджет соответствующего уровня, а компенсация, которая по суду назначается – за причинение физического вреда, за моральный вред, – уже идет пострадавшему лицу».

Самые крупные штрафы – до 250 тысяч рублей – предусмотрены для бездействовавших должностных лиц, если из-за их бездействия, то есть плохой организации отлова, содержания и т. д. безнадзорных животных, бездомная собака напала на человека.

В ответе за тех, кого приручили

Новые штрафы призваны не только покарать нерадивых хозяев животных, но и (по мнению авторов законопроекта) способствовать гуманному и ответственному обращению с братьями меньшими.

Так, за несоблюдение общих требований к содержанию животных штрафы для граждан составят от 1500 до 3000 рублей, для должностных лиц – от 5 тысяч до 15 тысяч рублей, для юрлиц – от 15 тысяч до 30 тысяч рублей.

За содержание животных в зоопарках, зоосадах, цирках, зоотеатрах, дельфинариях, океанариумах без лицензии и штрафы для должностных лиц составят от 30 тысяч до 50 тысяч рублей, для юрлиц – от 15 тысяч до 30 тысяч рублей.

Недобросовестным владельцам приютов грозят штрафы от 15 тысяч до 30 тысяч рублей, либо от 30 – 50 тысяч рублей в зависимости от состава нарушения.

За жестокое обращение с живот-

ными административные штрафы для граждан составят от 5 тысяч до 15 тысяч рублей, для должностных лиц – от 15 тысяч до 30 тысяч рублей, для юридических лиц – от 50 тысяч до 100 тысяч рублей.

Для справки: жестокое обращение – это такое обращение с животным, которое привело или может привести к его гибели, увечью или нанесению вреда его здоровью. Сюда же относятся нарушения требований к содержанию животного, которые причинили ему вред, и неоказание помощи в опасности, если такая возможность была.

И ещё один момент: обижать «ничейных» собак и кошек нельзя, за это тоже предусмотрена ответственность. Штрафы за нарушения в обращении с животными без владельцев составят от 3000 рублей (для физлиц) до 50 тысяч рублей (для юрлиц).

Также предусмотрены штрафы за выброшенных питомцев, за незаконное использование животных в культурно-зрелищных мероприятиях.

Авторы законопроекта считают, что данные поправки востребованы обществом.

«За последние годы в России с нуля возникла законодательная база о взаимодействии человека с животными, – напомнил Владимир Бурматов. – Были установлены нормы, но не были прописаны административные санкции за неисполнение правил. В ряде случаев применялись уголовные нормы, но очень часто нарушители уходили от ответственности».

По словам Бурматова, он и его коллеги прорабатывают также вопрос конфискации животных у безответственных владельцев. Отслеживать нарушения предлагается с помощью камер видеонаблюдения.

Екатерина РОМАНОВА
(с использованием материалов из открытых интернет-источников).

ул. Полевая, 2а, т. 7-63-00 (район школы №10)

ТИПОГРАФИЯ

2-цветная
офсетная печать
(формат до А1)

газеты брошюры
 бланки листовки
 этикетки ценники
 схемы сборки мебели
 билеты
 и многое другое!

Реклама

Любимая
ГАЗЕТА

Почта приносит извинения

В начале мая в редакцию «Любимой газеты» поступило несколько обращений от недовольных подписчиков. Так, жители улицы Чкалова сообщили, что им уже три недели газета не доставляется, а деньги люди отдали. Признаться, мы были возмущены не меньше: со своей стороны коллектив «ЛГ» обязательство выполнил: газеты были «изготовлены» своевременно. А в стоимость подписки с доставкой входит плата за услуги почты – как раз за доставку печатного издания до адресата. В 7-м почтовом отделении, куда мы обратились за разъяснениями, почему люди не получили уже оплаченную ими услугу, нам ответили, что не хватает почтальонов.

Примерно в тот же период времени в нашу редакцию звонили пенсионеры, которые в силу своего возраста и состояния здоровья пользуются услугой «Почты России» по доставке пенсии на дом. Граждане утверждают, что им не принесли пенсии вовремя.

Объединив жалобы, 3-го мая мы направили редакционный запрос начальнику

ОСП Кузнецкий почтамт ФГУП «Почта России», попросив сообщить, как будет решаться проблема с доставкой пенсий и газет.

Полученный ответ (почему-то от руководителя отдела по работе с обращениями УФПС Санкт-Петербурга и Ленинградской обл. А. В. Марова) публикуем:

«В ОПС сложилась критическая ситуация, обусловленная временным некомплектом штатной численности сотрудников. Доставка пенсии и подписных изданий происходит с задержкой по причине неполного штата почтальонов.

Специалистами кадровой службы проводится комплекс мероприятий по укомплектованию штатной численности ОПС. Укомплектование штатной численности данного объекта почтовой связи носит приоритетный характер. По мере укомплектования штата сотрудников доставка пенсии и подписных изданий будет производиться своевременно.

От имени АО «Почта России» приносим Вам свои извинения за доставленные неудобства».

НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

Межрайонная ИФНС России №1 по Пензенской области информирует об изменении наименования получателя, подлежащего указанию при перечислении платежей, администрируемых налоговыми органами. Иные реквизиты получателя платежа остаются без изменений

Номер (поля) платежного документа	Наименование (поля) реквизита платежного документа	Значение
13	Наименование банка получателя средств	«ОТДЕЛЕНИЕ ТУЛА БАНКА РОССИИ/УФК по Тульской области, г. Тула»
14	БИК банка получателя средств (БИК ТОФК)	«017003983»
15	№ счета банка получателя средств (номер банковского счета, входящего в состав единого казначейского счета)	«4010281044537000059»
16	Получатель	«Казначейство России (ФНС России)»
17	Номер казначейского счета	«03100643000000018500»

Сколько народных денег тратится на народную дружину?

В Кузнецке количество дружинников сократилось в три раза по сравнению с прошлым годом. С чем это связано и удаётся ли достигать больших результатов меньшим составом, рассказал депутатам главный специалист сектора по профилактике правонарушений администрации г. Кузнецка О. Н. Кузьмин.

Скоро первый юбилей

Вёл свой рассказ Олег Николаевич на заседании постоянных депутатских комиссий, выступая в «рубрике» «Разное». По вопросам из «Разного» депутаты не принимают решения, и даже не принимают информацию к сведению – просто заслушивают... расширяют, так сказать, свой кругозор. О том, что в Кузнецке существуют общественные формирования по профилактике правонарушений, народные избранники, наверное, знали: уже почти 10 лет дружинники оберегают покой горожан. Народная дружина в Кузнецке была сформирована в 2014-м году в соответствии с Федеральным законом от 02.04.2014 №44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка». Участие «общественников» выражается в совместном с сотрудниками полиции патрулировании улиц, в помощи участковым уполномоченным полиции в отработке жилого сектора на предмет обеспечения правопорядка и безопасности граждан. Также дружинники участвуют в профилактических рейдах, в мероприятиях по розыску пропавших, выступают в роли понятых, свидетелей, чем существенно облегчают работу полицейских.

В год создания кузнецкой народной дружины в её состав входило 160 человек! Дежурства проходили три раза в неделю (понедельник, среда, пятница) с 18 до 22 часов. Таким образом, нагрузка на каждого добровольца составляла одно патрулирование в два-три месяца. Небольшая нагрузка, так за неё практически и не платили. Федеральный закон, обязывающий предоставлять членам народных дружин 10 дополнительных дней к отпуску, не обязывает работодателей его оплачивать. И на федеральный бюджет никаких обязанностей по финансовой поддержке беззаветных борцов за правопорядок не возлагает. Единственный источник поощрения – местный бюджет, из которого дружинникам выплачивают премии. По итогам 2014-го года в Кузнецке было принято решение премировать 94 членов народной дружины (размер премий составлял 250



рублей за полезное дежурство), то есть не всех. Остальные работали за спасибо.

Занимательная арифметика

В настоящее время несправедливость устранена. Олег Кузьмин сообщил: «За каждое дежурство дружинник поощряется премией в размере 300 рублей. Выплата осуществляется один раз в год на основании табеля дежурства. Сумма разовой денежной премии составляет до 6 тысяч рублей – за участие в раскрытии преступления, результаты деятельности по охране общественного порядка и т. п.».

Организация дежурств изменилась по сравнению с 2014-м годом. Сейчас дружинники вместе с полицейскими выходят на вечерние улицы Кузнецка каждый будний день (5 раз в неделю), заступаю на дежурство 8 дружинников в 18.00 и несут службу-дружбу до 22.00.

А состав кузнецкой народной дружины уменьшился: в этом году всего 40 кузнецан носят гордое звание «дружинник». По словам О. Н. Кузьмина, потребовало сокращения правительство Пензенской области. Глава города Сергей Златогорский пояснил, на чём основано данное требование: по мысли областных чиновников, каждый дружинник должен не реже одного раза в неделю выходить на дежурство. Дальше – простая арифметика: 8 дружинников умножаем на 5 будних дней, получается 40.

Казалось бы, при сокращении штата у оставшихся «работников» «зарплата» должна увеличиться...

По информации Олега Кузьмина, на обеспечение деятельности народной дружины из бюджета города Кузнецка в 2023 году предусмотрено финансирование в размере 285 тысяч 900 рублей.

И тут, наверное, у депутатов должно было возникнуть желание немного посчитать... Но оно не возникло, по крайней мере, никто не заметил, что цифры не сходятся.

Судите сами: в году 52 недели, в составе кузнецкой народной дружины 40 человек, каждый из них выходит на дежурство 1 раз в неде-

лю, за что получает премию в размере 300 рублей.

$52 \times 40 \times 300 = 624$ тысячи рублей. А в бюджете предусмотрено 285 тысяч 900 рублей. И это мы ещё не учли большие премии (до 6 тысяч рублей) дружинников за участие в раскрытии преступлений...

Главный специалист сектора по профилактике правонарушений проинформировал депутатов, что за четыре месяца текущего года дружинники оказали содействие полиции в раскрытии 3 преступлений и в задержании 183 лиц, совершивших административные правонарушения.

Таким образом, получается, что не получится оплатить каждое дежурство каждому дружиннику – не хватает денег. Будут ли они «дозаложены», депутаты не заинтересовались, и от них самих инициатива увеличить финансирование народной дружины не поступила. Хотя... может быть, фраза Кузьмина «за каждое дежурство дружинник поощряется» была преувеличением? Может быть, есть в этой организации люди, которые продолжают работать за спасибо? Добровольно ли они согласились дежурить безвозмездно? По какому принципу выбирают: этому премия, а этому – грамота? Ни один из этих вопросов народные избранники не задали. Только депутат Анатолий Теряевский попросил О. Н. Кузьмина ознакомиться с собранием представителей с ведомостью, в которой дружинники расписываются за полученные премии. Олег Николаевич ответил, что это возможно, однако на основном заседании «гордому» данный документ представлен не был. Председатель Собрания представителей Владимир Трошин заметил, что в ведомостях содержатся персональные данные, поэтому публично демонстрировать их как-то неправильно. Возможно. Однако же получают дружинники деньги из городского бюджета, поэтому хочется верить, что какой-то учёт расходов бюджета бюджетных средств на премии дружинников ведётся.

Екатерина НУШТАЕВА.

Разбирая старую кладовку...

Когда-то в «Любимой газете» уже публиковалась заметка о «доме Выборновых» (см. фото 1) – здании дореволюционной постройки, в котором размещались на первом этаже «фото салон» «Фотография Выборновых», на втором – «красильная и химическая чистки мастерская И. А. Выборнова «Обновление».

Дальнейшие комментарии к фотографии, как говорится, излишни: снимок довольно хорошо сохранился, качество тоже неплохое (в соответствии с фототехнологиями начала XX века), поэтому вывески на здании отлично читаются, информируя об услугах одного из первых в Кузнецке «КБО».



Фото 1. Из архива Кузнецкого краеведческого музея

ший энтомолог Пензенской области», но, как я не раз убеждался, он ещё и страстный краевед).

На фотографии (2) прадед и прабабушка мужа Нины Всеволодовны: Мария Ивановна Чернобровкина и Михаил Ермилович Чернобровкин. Снимок датирован 1914 годом.

Историческая ценность данного артефакта заключена также в информации, выраженной в логотипах и рекламных надписях на обороте (фото 3), выполненных в дореформенной орфографии:

ФОТОГРАФИЯ
И. А. и Л. Н. Выборновых в Кузнецкѣ
Дворянская ул. Негативы сохраняются
Увеличение портретовъ до желаемого размѣра

(Дореформенную «ять» по техническим причинам обозначаем лигатурой ѣ).

По сведениям, взятым из сообщества «Документальное кино» «ВКонтакте», «В 2021 году дом братьев Выборновых был признан аварийным и снесен. Находился по адресу: улица Ленина, 250».

Алексей КУПРИЯНОВ.



Фото 2. Из архива Нины Аристаровой

Вернуться к данной теме меня подстрекнула фотография, присланная на мою страницу «ВКонтакте» жителем Пензы Олегом Полумордвиновым. Мне давно уже хотелось увидеть хотя бы одно фото, сделанное в салоне Выборновых, и вот такая возможность представилась. Олег позаимствовал снимок у Нины Всеволодовны Аристаровой.

Нина Аристарова более известна как «главный специалист по урожаю телеканала «Экспресс», ведущая рубрики «Наши сотки», но это одна из сторон её бурной и многогранной деятельности. Прошлое родного края тоже в сфере интересов Нины Всеволодовны (впрочем, Олег Полумордвинов тоже более известен как «веду-



Фото 3. Из архива Нины Аристаровой

Прозвенел звонок прощальный



Подошел к финалу учебный год. Двадцать пятого мая для 365 одиннадцатиклассников школ Кузнецка радостно, грустно и немного тревожно прозвенел последний звонок.

Последняя ступенька перед экзаменами и первая – во взрослую, самостоятельную жизнь... Рубеж значимый, день особенный, всегда школьные коллективы старались сделать его ярким и запоминающимся.

Празднично и весело началась прощальная линейка в школе №4 имени Евгения Родионова. Оптимистичный тон задали первоклашки юмористическими стихами. Продолжили юморить восьмиклассники, показав страшно смешную сценку «ЕГЭ глазами вы-



А в жизни выпускников уже никогда не повторятся уроки (наверняка будут лекции, семинары, но не уроки). Никог-

лам. Потому что этот, последний, проведёт черту под тем отрезком жизни, которая называется детством.

Напутствовали стоящих на пороге вступления во взрослость руководство школы, представители администрации Кузнецка. А главные слова пока ещё детям сказала классный руководитель Л. В. Сапрыкина:

«Вы для нас самые талантливые, самые инициативные, спортивные, замечательные ребята. Мы надеемся, что вы будете настойчиво идти к поставленным целям, и вам бу-



пускников». Остаются, конечно, можно веселиться: впереди у них ещё долгая, интересная, насыщенная школьная жизнь.

да их не вызовут к доске ставшие родными учителя. И уже никогда школьный звонок не позовет помчаться на перемену по своим детским де-



дет сопутствовать удача. Удачи на экзаменах, с каждым из вас я на экзамене буду: буду мысленно поддерживать каждого».

Школа №4 дала выпускникам многое. В первую очередь, конечно же, дала знания, научила мыслить, рассуждать, добиваться поставленных целей, общаться, дружить, исправлять свои ошибки и прощать чужие... дала школьникам уверенность в себе, в своих способностях – самых разнообразных. Актерские и хореографические навыки выпускники проявили на торжественной линейке: без нестаряющего вальса ни один уважающий себя класс со школы не прощается.

Екатерина РОМАНОВА.



Безопасный транспорт

Кузнецкая дистанция пути совместно с транспортной полицией ПДН ЛПП на ст. Кузнецк напоминает, что железная дорога является зоной повышенной опасности. Это не пустые слова, не попытка запугать кого-то, это реально сложившийся факт, печальные судьбы и загубленные жизни. Находясь на территории железнодорожного транспорта, необходимо знать и точно соблюдать правила безопасного поведения. Быть предельно бдительным самому и внимательным к окружающим, не допуская необдуманных поступков. Помните, что платой за беспечность может стать ваша жизнь и здоровье!

Российские железные дороги создают безопасные условия на объектах пассажирского комплекса. Для этих целей сооружаются тепловытяжные, пешеходные мосты, тоннели, устанавливается предупреждающая сигнализация, ограждаются опасные места. Одним словом, делается всё, чтобы максимально повысить безопасность граждан. Однако из-за неоправданной спешки

или беспечности взрослых и детей, нежелания пользоваться переходными мостами, тоннелями и пешеходными переходами, а порой просто из-за озорства, хулиганства на железнодорожных путях и прилегающей к ним территории травмируются и гибнут люди. Особенно больно и обидно, когда это касается детей.

Ребята, оставшись без присмотра взрослых, часто играют вблизи железнодорожных путей или станций. Наверное, многим приходилось наблюдать, как взрослые ходят по железнодорожным путям, словно гуляя по парку, или как дети ради любопытства поднимаются на вагоны, из-за озорства бросают камни в проходящие пассажирские поезда, подкладывают посторонние предметы на рельсы, подвергая при этом опасности не только свою жизнь, но жизнь и здоровье всех, кто находится в поезде. Они уверены, что, услышав поданный машинистом сигнал, успеют сойти на обочину. Увы, слишком часто

многие из них жизнью расплачиваются за такую самоуверенность.

Для того чтобы не травмироваться на железнодорожном пути, нужно совсем немного:

- быть внимательным,
- не перебежать путь перед приближающимся поездом,
- не подлезать под вагоны,
- не кататься по платформе на велосипеде, скейтборде и роликах,
- снимать наушники, приближаясь к железной дороге – в них можно не услышать сигналов поезда,
- не переходить железнодорожные пути в местах стрелочных переводов – поскользнувшись, можно застрять в тисках стрелки, которая перемещается непосредственно перед идущим поездом.

Опасайтесь края платформы, не стойте на линии, обозначающей опасность! Оступившись, вы можете упасть на рельсы под приближающийся поезд.

И. Р. АДЕКАЕВА,
инспектор ПДН ЛПП на ст. Кузнецк,
О. М. СТЕПАНОВА,
ведущий специалист по охране труда ПЧ-Кузнецк.

Очень странная история

Жительница Кузнецка лишилась 5 миллионов рублей. Огромную сумму она перевела незнакомцу. Но это совсем не банальный случай мошенничества.

К классическим историям обмана мы уже привыкли: звонит незнакомец по номеру человека, представляется сотрудником банка, говорит: «С вашего счёта пытались снять...» или «На вас пытались оформить кредит». Чтобы сохранить деньги, их нужно перевести на якобы безопасный счёт. Подобные разговоры многие граждане прерывают сразу – научились, хотя многие ещё «ведутся». Но неприятнейшая история, в которую вляпалась кузнецчанка Елена (имя вымышлено) произошла по совершенно иному сценарию. Жительнице нашего города позвонил по «Ватсап» неизвестный мужчина, представлялся он никем не стал. Незнакомец сообщил, что на Елену уже оформлен кредит в Сбербанке на сумму 3 миллиона 900 тысяч рублей. И эти большие деньги женщина должна перевести ему. Кузнецчанка возмущалась: никаких кредитов она не оформляла и никому ничего не должна – об этом она и сказала собеседнику. А тот заявил, что если

Елена послушается, то её ждут большие проблемы: адрес и вообще вся информация о ней, её семье известна. Женщина испугалась, решила проверить: правда ли оформлен кредит на её имя. Кузнецчанка зашла в приложение «Сбербанк Онлайн» и обнаружила одобренную заявку на получение потребительского кредита в размере 3 миллионов 900 рублей.

Грозный незнакомец дал растерявшейся Елене «инструкцию»: деньги снять с карты «Сбербанка», потом положить их на банковскую карту «Тинькофф», затем перевести их в криптовалюту.

Женщина рассказала обо всём мужу, и на семейном совете они решили действовать по «инструкции»: на следующий день пошли к банкомату, сняли с карты Елены 3 миллиона 900 тысяч рублей, положили их на карту мужа «Тинькофф», потом под устным руководством того же незнакомца перевели рубли (через мобильное приложение) в криптовалюту.

Через два дня странная история повторилась. С того же телефонного номера Елена поступил звонок, тот же незнакомец сообщил кузнецчанке, что на неё оформлен кредит в размере 1 миллиона 100 тысяч рублей, которые

нужно отдать ему по той же самой сложной схеме. И снова Елена с мужем выполнили все указания. После этого звонки прекратились... на некоторое время. Примерно через месяц уже знакомый незнакомец позвонил жительнице Кузнецка и... про сто попросил у неё 300 тысяч рублей... Действительно, к чему такие сложности с переводами... Но тут уже терпение (и деньги) у женщины закончились – она обратилась в полицию. Возбуждено уголовное дело по ч. 4. статьи 159 УК РФ – мошенничество, совершённое в особо крупном размере. В общей сложности кузнецчанка была обманута на 5 миллионов рублей – сумма для её семьи – очень среднего достатка – неподъёмная.

Будьте бдительны, уважаемые кузнецчане, не повторяйте чужих дорожных ошибок. Если вам звонят незнакомцы, прерывайте разговор сразу, как только услышите слово «деньги». Если же вы сомневаетесь или боитесь угроз – обращайтесь в полицию своевременно: до того, как станете жертвами преступников.

По информации старшего следователя СО ОМВД России по г. Кузнецку С. С. Евланова.

О правилах безопасности на воде в летний период

С наступлением теплых дней хочется отдохнуть у водоема, искупаться в реке или озере. Однако беспечное поведение, неорганизованное и бесконтрольное купание таят в себе серьезную опасность.

Одной из основных причин гибели людей на водных объектах является купание в необорудованных местах. При нырянии в незнакомых местах можно удариться головой, потерять сознание и погнубить.

Детвора устраивает в воде игры, связанные с захватами других пловцов, плавают на бревнах, досках и самодельных плотках. Бесконтрольно купающиеся дети часто допускают переохлаждение тела, испытывают судороги, которые сводят руку, а чаще ногу или обе ноги, что может привести к гибели.

Помните, что на от-

крытых водоемах запрещено:

- купаться в необорудованных водоемах, в местах, где выставлены щиты (аншлаги) с надписями о запрете купания;
- нахождение несовершеннолетних детей без присмотра родителей;
- купаться в состоянии алкогольного опьянения;
- прыгать в воду с сооружений, не приспособленных для этих целей;
- загрязнять и засорять водоемы;
- плавать на досках, бревнах, лежаках, автомобильных камерах, надувных матрацах;
- приводить с собой животных в места массового отдыха населения на воде;
- управлять маломощным судном лицам в состоянии алкогольного и (или) наркотического опьянения.

МБУ управление по делам ГОЧС города Кузнецка напоминает, что на территории города Кузнецка на открытых водоемах нет оборудованных мест для купания.

Отдыхая на водоемах, не оборудованных в соответствии с требованиями безопасности, вы подвергаете свою жизнь и жизнь детей серьезной опасности! Помните, что обязательное соблюдение всех правил поведения на воде – залог сохранения здоровья и спасения жизни многих людей!

Просим соблюдать вышеперечисленные меры безопасности!

Телефоны экстренных служб: ЕДДС г. Кузнецка: 7-18-67, 7-18-90; с мобильного: 101; 112.

МБУ управление по делам ГОЧС города Кузнецка.

Погиб при пожаре

Следователями Кузнецкого межрайонного следственного отдела следственного управления СК России по Пензенской области проводится доследственная проверка по факту смерти мужчины при пожаре.

В ходе первоначальных проверочных мероприятий установлено, что вечером 24 мая 2023 года в доме по улице Луговой в городе Кузнецке произошло возгорание. После ликвидации пожара в жилом помещении обнаружено тело 47-летнего мужчины.

При осмотре на теле погибшего каких-либо повреждений, кроме следов термического воздействия, не обнаружено. По предварительным данным, мужчина погиб в результате отравления окисью углерода. С целью установления точной причины смерти назначена судебно-медицинская экспертиза.

Очаг возгорания находился на кухне.

В настоящее время проводится комплекс проверочных мероприятий, направленных на установление всех обстоятельств смерти мужчины и произошедшего пожара. По результатам проведения проверки следователем будет принято процессуальное решение.

По информации пресс-службы СУ СК России по Пензенской области.



Страницу подготовил Сергей КУЗНЕЦОВ.

Любимая
ГАЗЕТА

Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета», 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №84. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000
экз. общий тираж